

# DÉLMAGYARORSZÁG

KEDD, 1998. ÁPR. 7., 88/82.

ÁRA: 38 FT



## ● Kétszáz csomagnyi kábítószer Nagylakon Heroin hevert a hűtőben

A nagylaki vámhivatal egyik munkatársa tegnap kétszáz csomagnyi heroint fedezett fel egy török hűtőkamionban. A drog 865 millió forintot ér; a vámhivatal parancsnoka elmondta, ekkora értékű kábítószer-szállítmányt eddig nem sikerült felfedni Nagylakon. A tegnapi nap egyébként kétszerezsen is ünnepi volt; a határátkelőhely ugyanis épp harminc évvel ezelőtt, 1968 április 6-án nyílt meg.

Kétszáz csomagnyi, nagy tisztaságú heroin felfedezéseivel ünnepelte megnyitását harmincadik évfordulóját a nagylaki határátkelőhely. A minden tekintetben rekordmennyiségűnek számító kábítószer tegnap délután találták meg a nagylaki vámhivatal munkatársai egy török illetőségű hűtős kamion rakterének plafonjában. A hivatal parancsnoka, Wentzel Ágoston őrnagy lapunknak elmondta: a kétszáz csomagnyi anyag 865 millió forintot ér; ilyen nagy értékű kábítószer-szállítmányt eddig Nagylakon nem sikerült felfedni; de lehet, hogy az ország más határátkelőhelyein sem.

A kamiont ellenőrző vámossok egyébként az tűnt föl, hogy a hűtős jármű üvegárukat szállított. Vajon miért? És amikor megkezdte a részletes vizsgálatot, észrevette, hogy a raktér plafonján egy néhány négyzetméteres felületen a szegecsek



„Még mindig van néhány csomag odafönn...” A nagylaki vámossok rekordfogását többen is megörökítették. (Fotó: Karnok Csaba)

nem fekték, hanem alumínium-színűek. A gyanú hamarosan beigazolódott; a megbontott lemez mögül előkerült az első, nejlonnal fedett, téglalakú csomag, benne az okkersárga színű anyag, melynek igen jellegzetes, ecetre emlékeztető illata van. A sofőrt, aki láthatóan nagyon ideges volt, őrizzetbe vették, a targonca pedig elkezdte kipakolni az üvegparakkal teli papírládákat. Ekkor még nem lehetett tudni, hogy pontosan mennyi heroin lapul a félig megbontott lemez alatt. Mire

a targonca végzett, a sajtó is megérkezett; így sikerült lefényképezni és filmre venni a lemez eltávolítását, és a vámossok döbbsent arcát, amikor körülnéztek oda-fenn, a rejtékelyen. Aztán egymás után kerültek elő a csomagok a lemezek mögül. „Ez van vagy kétszáz kiló!” mondta valaki; „Ha lesz kétszáz, pezsgőt bontunk!” A vámhivatal munkatársai is filmeztek; a nem mindennapi felvételek később a szakiskolában is be fogják mutatni. „Kérem a sajtó képviselőit, azonnal hagyják

el a kamiont! Itt már százmilliókról van szó” – mondta néhány perccel később a szervezett bűnözés elleni szolgálat tisztje. A jármű átvizsgálása 18 óra körül fejeződött be. Ekkor 187,428 kilogrammot mutatott a mérleg. Különös véletlennek mondható, hogy a nagylaki határátkelőhelyen épp szombaton ünnepelték a megnyitás harmincéves évfordulóját. Mint ahogy az is furcsa, hogy az ünnepségen elhangzott – mi pedig megírtuk –, hogy az elmúlt

években elhíresült nagylaki kábítószerfogások elriasztják a drogcsempészeket Nagylakról. A kivétel most valószínűleg tovább erősíti a szabályt. Egyébként az igazi ünnepnap a tegnapi volt; hiszen az átkelőhely 1968. április 6-án nyílt meg, csak a protokoll kedvéért tették át a hivatalos ünnepség időpontját szombatra. Így aztán teljesen érthető, hogy, bár a szállítmány súlya nem érte el a kétszáz kilót, azért felbontották azt a pezsgőt... **Bakos András**

### Vízlépcsőd?

Meciar Hágába megy (2. oldal), Nemcsók viszont máig optimista. (6. oldal)

### (7-10. oldal) UNIVERSITAS

### Asztmások óvodája

Az országban egyedülálló módszerekkel gyógyítják a gyerekeket. (4. oldal)

### Haldoklik az OPEC?

#### ● Hamburg (MTI)

Ahmed Zaki Jamani volt szaúdi olajipari miniszter szerint 38 évvel az alapítása után haldoklik a hajdan nagyhatalmú olajkartell, az OPEC. A Kőolajexportáló Országok Szervezete a mai napig nem heverte ki az 1985/86-os nagy árzuhanást, s ehhez jön még, hogy a kartellen kívüli kisebb ország ellenőrizetlen olajkínálata miatt már alig irányítható az olaj világpiaca – vélte az egykor teljhatalmú szaúdi miniszter a Der Spiegel német hetilapnak adott interjújában. Ha folytatódik a

jelenlegi áresés, az olajtársaságok beruházásai megdrágulnak és ezért elmaradnak majd. Az OPEC máris haldoklik, csak a kegyelemdöfés hiányzik. Az OPEC 11 tagországa közül sok már most sem tartja magát a számára megszabott kvótához. A legnagyobb család Irán, amelynek a termelés napi 140 ezer hordós visszafogását írták elő. Teherán minden trükköt bevet, hogy kivonja magát kötelezettségének teljesítése alól – mondta az OPEC legbefolyásosabb tagországnak egykori olajipari minisztere.

#### ● Franciák az olajüzletben

### Az Elf és a Jukszi

#### ● Moszkva (MTI)

Komoly érdekltséget szereztek az orosz olajüzletben a franciák: olajvállalatuk, az Elf Aquitaine megvette a nagy orosz olajipari cég, a Jukszi 5 százalékát és széles körű együttműködésükről is kötöttek megállapodásokat hétfőn az orosz fővárosban. Ez utób-

biak szerint közösen aknáznak ki, dolgoznak fel és értékesítenek szibériai kőolajat és földgázt.

Az Elf ezzel jelentős beruházásra vállalkozott, hiszen egyedül a Jukszi részvénytulajosa egyhuzadának megszerzése is jóval több mint félmilliárd amerikai dollárba került.

### ● Tovább nyílt az export-import olló Külkermérleg

#### ● Budapest (MTI)

A behozatal 4,5 százalékponttal gyorsabban nőtt az év első két hónapjában, mint a kivitel, ami az export-import olló 0,5 százalékos romlását jelenti – közölte Berényi Lajos, az Ipari, Kereskedelmi és Idegenforgalmi Minisztérium államtitkár-helyettese hétfőn sajtótájékoztatóján Budapesten.

Az államtitkár-helyettes szerint az import nagyobb mértékű növekedése részben átmeneti jelenség, ami főként az év eleji beszerzések következménye. A különbség az év során csökkenni fog, de az export-import olló 4 százalékpontos tavalyi értékét valószínűleg nem sikerül majd elérni az év végére sem – vélte Berényi Lajos.

Az IKIM előzetes adatai szerint a január-februárban az export értéke 3,3 milliárd dollár, az importé pedig 3,665 milliárd dollár volt. A kivitel 19,7 százalékkal, a behozatal 24,2 százalékkal nőtt

tavaly január-februárhoz képest. A kereskedelmi mérleg deficitje a két hónapra 364 millió dollár, 169 millió dollárral több mint tavaly ilyenkor. A fizetési mérleget ebből 333 millió dollár terheli.

A tájékoztató elhangzott: a kivitel mintegy 81 százaléka a fejlett országokba, 17 százaléka a közép-kelet-európai térségbe, a többi a fejlődő világba irányul. A magyar export legnagyobb felvevőpiaca változatlanul Németország, a kivitel ide 1,3 milliárd dollárt tett ki az első két hónapban, 30,8 százalékkal többet mint a múlt év azonos időszakában. Az import 4 százalékát teszik ki az élelmiszerek, 3 százalékát a nyersanyagok, 8 százalékát az energiahordozók, 40 százalékát a feldolgozott termékek, 44 százalékát a gépek és berendezések. Az utóbbiak részaránya mintegy 9 százalékponttal növekedett, míg az energiahordozóké 6 százalékponttal csökkent.

### Küzdelem a felsőiskolai helyekért



Diákok a Dugonics téri egyetemi épület előtt. Ki lesz a bejutó? (Fotó: Nagy László)

#### ● Munkatársunktól

Az utóbbi években országosra egyre többen kívánnak egyetemeken és főiskolákon továbbtanulni. Nincs ez másképpen Szegeden sem. A JATE-n népszerűnek számít a jogi képzés, a kommunikáció szak, a biológus oktatás. A SZOTE főiskolai karán a gyógytornász képzésre jelentkeztek a legtöbben. A tanárképzőn a testnevelés és az angol nyelvtanári szak iránt a legnagyobb az érdeklődés. Az Élelmiszeripari Főiskolán a jelentkezések számának alapján a vállalkozómenedzser mérnöki oktatás tűnik a legvonzóbbnak a diákok számára. A hegedű, a magánének és a zongora szakot jelölték meg az első három helyen a szegedi konzervatóriumba jelentkezők. (Universitas mellékletünk 1. oldalán a város felsőoktatási intézményeinek nappali alapképzésére jelentkezők számát és az adatokban megfigyelhető tendenciákat ismertetjük.)